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NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 22 

OKTOBER 2025  
 
Aanwezig: Raf Moons (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Chiel Peeters 

(Schepen), Niels Vermeulen (Schepen), Stein Voet (Schepen), Gerda 
Broeckx (Schepen), Hanne Lintermans (Schepen), Benny Smets 
(Raadslid), Frank Sels (Raadslid), Ils Van Hove (Raadslid), Paul Jacops 
(Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), 
Marina Oeyen (Raadslid), Kristof Daems (Raadslid), Evelien Thys 
(Raadslid), An Dierckx (Raadslid), Virginie Flammini (Raadslid), René Rits 
(Raadslid), Kurt De Groot (Raadslid), Kris Helsen (Raadslid), Jerry 
Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Jurgen Mensch (Raadslid), Bart Baumans (Raadslid), Annelies Van 
Sweevelt (Raadslid), Hanne Ghoos (Raadslid) 

 
 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 19:30 uur.  
 
 
  

OPENBARE VERGADERING 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 24 september 2025. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 24 september 2025 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

12 stemmen voor (Raf Moons, Tine Gielis, Chiel Peeters, Niels Vermeulen, Stein Voet, Gerda Broeckx, 

Hanne Lintermans, Ils Van Hove, Paul Jacops, Bob Nysmans, Virginie Flammini, Kurt De Groot) en 9 

onthoudingen (Benny Smets, Frank Sels, Katrien Masschalck, Marina Oeyen, Kristof Daems, Evelien 

Thys, An Dierckx, René Rits, Kris Helsen). 
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21.01 Welzijnszorg Kempen. Goedkeuring toekomstvisie en strategische uitbouw. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Bij schrijven van 25 september 2025 maakt Welzijnszorg Kempen (WZK) hun toekomstvisie en 

strategische uitbouw naar een duurzaam regionaal sociaal beleid over. 

De algemene vergadering van Welzijnszorg Kempen verklaarde zich in haar zitting van 24 september 

2025 akkoord met de stapsgewijze implementatie van het proces en de acties  zoals beschreven in de 

nota “toekomstvisie en strategische uitbouw van Welzijnszorg Kempen naar een duurzaam regionaal 

sociaal beleid.”  

Dientengevolge worden de volgende punten hierbij ter goedkeuring voorgelegd aan de deelgenoten van 

Welzijnszorg Kempen: 

1. de blijvende zelfstandigheid van Welzijnszorg Kempen, weliswaar in een versterkte en 

versterkende synergie met IOK,  

2. het ontwerp van nieuwe statuten,  

3. een weloverwogen en doordachte samenwerking met de participerende vzw’s,  

4. de voorgestelde verhoging van de algemene, geïndexeerde werkingsbijdrage van 1,0899 

euro/inw naar 2,08 euro per inwoner vanaf 1 januari 2026 (deze werkingsbijdrage zal jaarlijks 

worden geïndexeerd: algemene index van de consumptieprijzen basisindex januari 2026)   

WZK vraagt om een afschrift van het besluit tot goedkeuring of niet goedkeuring van deze punten over te 

maken uiterlijk op 25 november 2025. Op deze wijze kunnen zij dan alle antwoorden bundelen ter 

voorbereiding van de algemene vergadering van 10 december 2025. 

 

JURIDISCH KADER 

Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder de artikels 475 tot 495. 

De bestaande statuten van Welzijnszorg Kempen laatst goedgekeurd op 10 februari 2021 door de 

algemene vergadering van Welzijnszorg Kempen. 

Het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn 25 juni 2024 betreffende de beslissing over de 

toekomstvisie van WZK. 

 

ARGUMENTATIE 

Er werd een nota opgemaakt waarin de toekomstvisie en de strategische uitbouw van Welzijnszorg 

Kempen naar een duurzaam regionaal sociaal beleid wordt weergegeven. 

Op de Conferentie Kempense Burgemeesters van 20 januari 2024 werd er opdracht gegeven om een 

toekomstvisie voor het regionaal sociaal beleid en Welzijnszorg Kempen uit te werken.  

Een werkgroep werkte daarna een nieuwe visienota uit voor WZK als autonome welzijnsvereniging in 

versterkte synergie met IOK.   

De visienota werd bekrachtigd op de Conferentie van Kempense Burgemeesters van 25 mei 2024. 
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Gelet op de resultaten van de bevraging van de 27 OCMW’s van de Regio Kempen. 

Gelet op het eindverslag van de werkgroep participatietraject vzw’s. 

Gelet op de ontwerpwijzigingen van de statuten van Welzijnszorg Kempen heden. 

De statutenwijziging van WZK werd besproken op de raad van bestuur van 9 april 2025 en de beslissing 

hierover werd genomen op 14 mei 2025 en 10 september 2025. 

Gelet op het positief advies van de Kempense Welzijnsraad op 14 mei 2025. 

Gelet op de besprekingen van de nota “toekomstvisie en strategische uitbouw van Welzijnszorg Kempen 

naar een duurzaam regionaal sociaal beleid” op de algemene vergadering van 13 juni 2025 en van 24 

september 2025. 

Overwegende dat het advies statutenwijziging werd opgevraagd aan de Vlaamse Regering conform de 

artikels 476 en 482 van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017.  

Gelet op het advies over de statutenwijziging van Welzijnszorg Kempen van de Vlaamse Regering op 22 

juli 2025 waarna artikel 25 werd aangepast. 

Overwegende dat het voorstel van statutenwijziging van Welzijnszorg Kempen integraal deel uitmaakt 

van dit besluit. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Aan de vennoten wordt gevraagd om de werkingsbijdrage te verhogen van 1,0899 euro/inw naar 2,08 

euro/inw vanaf 01/01/2026 en deze werkingsbijdrage jaarlijks te indexeren. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Goedkeuring te verlenen aan de blijvende zelfstandigheid van Welzijnszorg Kempen, weliswaar in een 

versterkte en versterkende synergie met IOK. 

Artikel 2 

De statutenwijziging van Welzijnszorg Kempen goed te keuren. 

Artikel 3 

Goedkeuring te verlenen aan een weloverwogen en doordachte samenwerking met de participerende 

vzw’s. 

Artikel 4 

Goedkeuring te verlenen aan de voorgestelde verhoging van de algemene, geïndexeerde 

werkingsbijdrage van 1,0899 euro/inw naar 2,08 euro per inwoner vanaf 1 januari 2026 (deze 

werkingsbijdrage zal jaarlijks worden geïndexeerd: algemene index van de consumptieprijzen basisindex 

januari 2026).   

 
 

STEMMING 
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12 stemmen voor (Raf Moons, Tine Gielis, Chiel Peeters, Niels Vermeulen, Stein Voet, Gerda Broeckx, 

Hanne Lintermans, Ils Van Hove, Paul Jacops, Bob Nysmans, Virginie Flammini, Kurt De Groot) en 9 

onthoudingen (Benny Smets, Frank Sels, Katrien Masschalck, Marina Oeyen, Kristof Daems, Evelien 

Thys, An Dierckx, René Rits, Kris Helsen). 

 
 

 
 
 
  

INTERPELLATIES 
 

 

 
 

 
 
 
 

22.00.b Interpellatie: Verhoging ouderbijdrage buitenschoolse opvang. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Evelien Thys vraagt zich af waarom, ondanks de subsidies die beschikbaar zijn gekomen voor 

de BOA, de ouderbijdrage met 30% is verhoogd. 

Schepen Hanne Lintermans legt uit dat dit een inhaalbeweging is n.a.v. het niet toepassen van 

indexeringen. Verder geeft ze mee dat mensen met een laag inkomen recht hebben op het sociaal tarief. 

Over de BOA subsidies vertelt schepen Hanne Lintermans dat die betrekking heeft op zowel de 

buitenschoolse opvang als de activiteiten en daarom ruimer en breder besteed kunnen worden. 

Raadslid Frank Sels vertelt dat hij verbaasd is over de verhoging. Het sociaal corrigeren vindt hij wel 

positief. Hij vraagt zich af waarom er is gekozen voor de verhoging van de kosten voor de buitenschoolse 

kinderopvang. Als het op een langere termijn plaats had gevonden met goede redenen en argumenten 

zou hij er begrip voor hebben. Maar nu vindt hij dat er weinig context is geleverd om tot deze beslissing te 

komen. Verder vindt raadslid Frank Sels dat de middenklasse hier in financieel opzicht de dupe van 

wordt. 

Raadslid Evelien Thys vraagt zich af of er behalve de subsidies ook wordt gekeken naar een uitbreiding 

van de buitenschoolse kinderopvang. 

Schepen Hanne Lintermans vertelt dat het college deze noden heeft opgevangen en zal kijken hoe dit 

opgelost kan worden. De raad zal worden geïnformeerd of en in welke mate de subsidies hiervoor een 

oplossing kunnen bieden. 

 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
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MONDELINGE EN SCHRIFTELIJKE VRAGEN 

 

 

 
 

 
 
 
 

23.00.a Vraag (Katrien Masschalck): Externe ondersteuning. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Katrien Masschalk vindt het jammer dat er externe ondersteuning is gevraagd als vervanging 

voor de maatschappelijke werkers. Dit brengt grote kosten met zich mee voor de gemeente. Ze vraagt 

zich af of het college dit beleid zal aanhouden of dat het gaat om een noodgeval.  

Schepen Hanne Lintermans legt uit dat het beroep maatschappelijk werker een knelberoep is. Verder is 

er gekeken naar het welzijn van de collega’s en is het noodzakelijk geacht om voor vervanging te zorgen. 

Ze legt uit dat de kosten hoog zijn, maar dat de externe ondersteuners niet voltijds werken waardoor het 

financieel wel meevalt vergeleken met degenen die vervangen zijn en wel voltijds werken. Ook staat er 

een vacature open en is het college bezig met een selectieprocedure.  

Raadslid Katrien Masschalk vraagt zich wel af of de wervingselectie niet eerder moest plaatsvinden zodat 

er eerder mensen beschikbaar waren. Ze wijst op dossiers die op vrij korte termijn door verschillende 

personen worden overgenomen en denkt dat dit geen goede zaak is. 

Schepen Hanne Lintermans legt uit dat de dossiers worden overgenomen door de vervangers. Ze vertelt 

verder dat er wordt ingezet om het beroep aantrekkelijker te maken, door inleefstages bijvoorbeeld. 

Hierover is positieve feedback ontvangen. 

 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
 
 

23.00.b Vraag (Marina Oeyen): Leefloners en gemeenschapsdienst. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Marina Oeyen vraagt zich af met betrekking tot de leefloners of ze ook aan 

gemeenschapsdienst kunnen doen. Ze wijst op het onderhoud van de graven bijvoorbeeld. Ze vindt dat 

de gemeente voor de leefloners instaat en dat er ook wat mag worden terugverwacht.  

Schepen Hanne Lintermans zegt dat er een persoonlijk plan wordt opgesteld met leefloners. Ze krijgen 

bijvoorbeeld opleidingen. In de vrije weken worden de leefloners aangespoord om interim werk te doen of 
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vakantiewerk. Ze toont begrip voor de vraag van raadslid Marina Oeyen maar zegt dat dat in de praktijk 

niet altijd evident is. 

Raadslid Marina Oeyen vraagt of er in de gemeente al leefloners zijn die aan gemeenschapsdienst doen. 

Schepen Hanne Lintermans denkt dat dat niet het geval is. Maar zal nakijken of dit mogelijk is. 

 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

 
 
De voorzitter sluit de openbare vergadering. 
 
 
  

BESLOTEN ZITTING 

 

 

 
 

 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 20:21 uur. 
 
 

Namens de raad voor maatschappelijk welzijn, 
 
 
 
De algemeen directeur  
 

 

De voorzitter  
 
Raf Moons 

[SIG01]        [SIG02] 
 
 
12:32:02 


